

小学生睡过站 司机暖心帮助

公交提醒：儿童独自乘车可向司机求助

本报讯（记者 齐向真 通讯员 平凯）7月1日，一个男孩独自乘824路公交车时睡着了，车行至终点站下元时被司机付超发现，付超将男孩平安送到家人手中。公交公司提醒，家长可告知孩子如果坐错车、睡过站可以直接向公交车司机寻求帮助。

当天21时22分许，付超驾驶824路公交车行驶至下元终点站时，发现一名身穿白T恤的小学生在座位上睡着了。“小朋友醒一醒，到站了！”小家伙被叫醒后，揉着眼睛，嘟囔着问：“这

是到哪儿了？”付超问：“你去哪里呀？你家在哪里？父母知道你在外面吗？”男孩看了看面前的陌生人，又看了看车窗外，起初不敢开口。付超便指着工作衣上的红色安全检查员的牌子，告诉他不要害怕，自己是公交车司机。

男孩这才放松警惕，经询问，孩子家住小井峪，中午没休息，下午和同学们一起外出玩耍直到晚上，一上车就坐到最后面的座位上睡着了。付超不放心男孩这么晚独自回家，便通过男孩提供的电话号码，联系到了他的父

亲。这么晚了孩子还没有回来，接到这个陌生的电话家人总算安下心来，电话那头家长不停地向付超道谢。

太原公交工作人员表示，近期随着小学放假，小学生睡过站、坐错车的情况时有发生。在此提醒家长和孩子，当孩子独自乘坐公交车时要留意自己下车的站点名。如果不清楚站点

的具体名字，可以向公交车司机进行确认。若担心坐过站可以事先与司机沟通，请司机到站点予以提醒；家人应告知孩子，尽量不要在公交车上玩手机、玩玩具或者聊天而忘记下车，要注意听公交到站语音播报。如果不是很熟悉这路公交车的站点，在下车的前一站就要做好准备。

践行社会主义核心价值观

卫生服务站 教你防溺水

本报讯（记者 李涛 通讯员 赵志花）暑假，许多家长喜欢带孩子去河边、海边玩耍，掌握防溺水常识尤为重要。7月3日，康乐苑社区和康乐苑社区卫生服务站联合开办微课堂，教孩子和家长学习防溺水及自救知识。

首先，不准孩子私自下水，不到无安全设施、无救援人员的水域游泳。游泳时，遇到意外抽筋、陷入漩涡、被水草缠住等情况，应当一面呼唤他人相助，一面设法自救。如果是

小腿抽筋，这时应做仰泳姿势，用手扳住脚趾，奋力向浅水区或岸边靠近。

其次，即使孩子学会了游泳，或者所在的区域看起来比较安全，家长也要多加关注。一旦察觉情况不对，可立即采取行动。救援时，切记不要从正面靠近溺水者，因为出于求生本能，溺水者可能会死死抓住任何东西，容易导致施救者

发生危险。应该从背后接近溺水者，再托起他的身体让头露出水面侧游上岸。

最后，家长和孩子均应掌握正确的心肺复苏技能，对溺水抢救至关重要。一旦发生溺水，不要盲目“倒水”。如果出现呼吸停止，一定要尽快进行心肺复苏或根据专业人员指导进行抢救。

关爱保护未成年人健康成长

单车乱停放 骑行要文明

本报讯（记者 李涛 通讯员 李霞）共享单车，取用方便。但骑完随意停，给其他行人带来不便。7月4日，滨汾苑社区开展志愿服务活动，发现不少无序停车的情况，均当场纠正规范。社区呼吁：居民应自觉做到文明骑行、规范停放。

上午9时，社区志愿者在新屯巷看到，几辆共享单车杂乱地停在人行道上，占据了大半路面，妨碍了路人通行。有人

路过，见这里车子较为集中，也随手将车横在路边，扭头就走。见状，志愿者赶忙叫住对方，告知其这种行为不文明。对方听后，意识到不妥，赶忙将车子搬到旁边的停车区内。

10时，在滨汾街的漪鑫雅园小区附近，2辆共享单车并排停放在路边的汽车停车位上，恰好挡在了一辆汽车前面。正准备开车离开的车主无奈地说，这种情况并不少见。志愿者在滨汾苑西区的单元楼

墙角处，找到1辆共享单车，上面落满了灰尘，显然是很久没人骑了。

当天，社区志愿者们，对和平北路、新屯巷、彭村路等处乱停的共享单车，按照“摆放有序、朝向一致”的标准，重新规范摆正。对损坏严重的共享单车进行登记，并及时联系有关企业维修。

文明交通

暑假研学哪里去 到消防站学安全

本报讯（记者 申波 通讯员 闫男男）为丰富学生的暑假社会实践，增强消防安全意识，提高自防自救能力，暑期来临之际，市消防救援支队推出“打卡消防站 提升安全感”消防站研学实训主题活动。

据了解，活动将在特勤北营站、康宁站、郝庄站、小北关站、兴华站、金桥站、古城站、学府站、教育园区站9个消防站开展。各站的学习侧重点不同，将分别在文物古建、景区消防安全知识、公众聚集场所消防安全知识、高层建筑火场逃生口诀、灾害现场自救技能等方面展开宣传教育。



从本周六开始，这9个消防站将在每周六上午9时至12时开放，学生们可在家长带领或自行到以上任意消防站内免费领取一本《太原消防参观研学手册》，掌握相应的消防安全知识和自救避险技能后，即可集印章一枚。集齐全部9枚印章后，便可到市消防救援支队新闻宣传处领取“消防减灾官”奖章一枚，以及精美的消防文创礼品一份。

诚信建设

不合格电子秤 责令下架返厂

本报讯（记者 张勇）执行过期标准，下架返厂；没有中文标签，现场查扣……小店区市场监督管理局7月3日对辖区计量器具销售企业开展专项监督检查，现场查扣不合格电子秤30台，责令返厂12台。

小店区市场监督管理局7月3日对辖区计量器具销售企业开展专项监督检查。检查中，执法人员重点检查计量器具销售主体是否具备合法经营资质、计量器具的标识标注是否规范完备、铅封是否完好等内容进行

全面检查。现场检查中，执法人员发现12台电子秤涉嫌销售执行过期标准，已责令下架返厂。针对发现的没有中文标签，标识标注不符合规定的电子秤30台，现场进行了查扣。同时，执法人员配合第三方对销售的计量器具进行样品抽检，共抽取样品10批次。通过检查，切实规范了计量器具销售市场的经营秩序，增强销售经营主体的合规经营意识和行为，从源头上有效遏制“问题秤”流入消费市场。

谎称借款逾期 一查竟是骗局

本报讯（记者 韩睿 通讯员 师振泽）7月2日，居民康大娘收到一条催款通知，称她借款未还，将被追究法律责任。康大娘十分担心，求助社区。矿机社区网格员登门调查，最终确认是诈骗信息。

当天上午，家住享堂北街1号矿机宿舍的康大娘求助反映，早上自己收到一条某平台发来的短信，称她有一笔927元的借款未还，多次催缴无果，现已构成严重违约，债权人将

采取法律手段进行起诉追缴，要将居民的信息在网上标注为“失信人员”，还会在公检法部门备案。康大娘看过后十分担心害怕，她之前确实向该App借过这笔钱，但是并未逾期，也没打算不还，不知道现在是什么情况。

接到求助电话，网格员赶到康大娘家，一面对该条短信进行分析，一面转发给属地敦化坊派出所民警，请求帮忙甄别。经过大家分析，网格员和

民警不约而同都认定，这是电诈信息，根本不是某App平台官方发送的，应该是居民信息不慎泄露，被网上别有用心的不法分子实施欺诈。网格员又向该平台官方客服咨询后得到回复，称完全没有这回事，请用户不要上当。民警随即对这一情况展开追查。

网络文明